



Vodič obveznog zdravstvenog osiguranja

PRIOLOG GLASILU SINDIKATA UMIROVLJENIKA HRVATSKE U OŽUJKU 2019.

NOVOSTI U OBVEZNOM ZDRAVSTVENOM OSIGURANJU

UPRAVNO VIJEĆE HZZO-a

27. veljače 2019. godine održana je 36. redovna sjednica Upravnog vijeća Hrvatskog zavoda za zdravstveno osiguranje (HZZO). U nastavku donosimo najvažnije sa sjednice.

Pozitivno poslovanje HZZO-a u 2018. godini

Poslovanje HZZO-a u 2018. godini bilo je pozitivno te su u cijelosti pokriveni izvršeni rashodi s ostvarenim prihodima.

Za financiranje zdravstvene zaštite iz obveznoga zdravstvenog osiguranja utrošeno je 21.547.144.426 kuna ili 87,80 posto izdataka, a za ostale troškove i za isplatu novčanih naknada utrošeno je 2.993.616.578 kuna.

Potrebno je posebno naglasiti da je HZZO, istovremeno uz plaćanje prenesenih dospelih obveza iz 2017. godine (za lijekove na recepte), redovito ispunjavao tekuće ugovorne obveze prema

svim svojim ugovornim partnerima uz dodatno financiranje bolničkog sustava (sukladno povećavanju svojih prihoda) te kontinuirano održavanje likvidnosti kroz cijelo razdoblje.

Također, nastavlja se trend povećanja prosječnog broja aktivnih osiguranika u obveznom zdravstvenom osiguranju te je na kraju promatranog razdoblja evidentirano prosječno 1.564.677 zaposlenih osoba, što je u odnosu na isto razdoblje prethodne godine nominalno povećanje za 42.342 osobe. Trend povećanja broja osiguranika osnovom zaposlenja prisutan je već nekoliko godina kao posljedica pozitivnih makroekonomskih kretanja kroz postupno povećanje novih radnih mjesta u pojedinim granama gospodarstva, proširenje turističke ponude kroz produljenje turističke sezone i slično.

Stopa privremene nesposobnosti za rad i dalje u blagom rastu

Ukupna stopa privremene nesposobnosti, odnosno spriječenosti za rad

IZ SADRŽAJA:

- Pozitivno poslovanje HZZO-a u 2018. godini
- Stopa privremene nesposobnosti za rad i dalje u blagom rastu



- Rezultati kontrole izvršavanja ugovornih obveza
- Novi lijekovi na listama lijekova HZZO-a
- Inzulinske pumpe nabavljat će KBC Zagreb

u razdoblju siječanj-prosinac 2018. godine, u odnosu na isto razdoblje prethodne godine i dalje je u porastu te iznosi 3,46 (3,28 u 2017.).

Ukupan broj dana privremene nesposobnosti odnosno spriječenosti za rad povećan je za 8,61 posto i iznosi 16.942.139 dana.

Prosječno dnevno izostaje 54.128 zaposlenika, od čega 26.725 zaposlenika na teret poslodavca, a 27.403 na teret HZZO-a.

U rezultatima provedenih kontrola izvršavanja ugovornih obveza nisu pronađene nepravilnosti

U 2018. godini HZZO je proveo ukupno 6.016 kontrola izvršavanja ugovornih obveza od strane ugovornih subjekata, od toga 5.806 kontrola na razini primarne zdravstvene zaštite, 45 kontrola kod isporučitelja ortopedskih i drugih pomagala i 165 kontrola na razini sekundarne i tercijarne zdravstvene zaštite i razini zdravstvenih zavoda.

U 5.107 kontrole ili 85 posto svih provedenih kontrola nisu utvrđene nepravilnosti.

Izrečeno je 909 mjera, odnosno u 15 posto provedenih kontrola utvrđeno je kršenje ugovornih obveza zbog čega je izrečeno 398 opomena, 377 opomena s naplatom štete, 88 opomena s novčanom kaznom, 41 opomena s novčanom kaznom i naplatom štete te pet opomena pred raskid ugovora.

Novi lijekovi na listama lijekova HZZO-a

Na liste lijekova HZZO-a stavljeni su novi lijekovi.

Na osnovnu listu lijekova stavljeno je 5 novih lijekova:

- **emicizumab** za kućno liječenje hemofilije,

- **kombinacija biktegravir+emtricitabin+tenofovir alafenamid te dolutegravir+rilpivirin** za liječenje oboljelih od HIV infekcija,

- **atezolizumab** za liječenje metastatskog urotelnog karcinoma i

- **midostaurin** za liječenje akutne mijeloične leukemije.

Na dopunsku listu lijekova su stavljena 4 nova lijeka **za liječenje šećerne bolesti**: ertugliflozin, kombinacija ertugliflozin+metformin, kombinacija ertugliflozin+sitagliptin i kombinacija inzulin degludek+liraglutid.

Dodatno su na liste lijekova stavljene nove generičke i kliničke paralele te novi oblici i/ili nova pakiranja već postojećih lijekova u listama lijekova HZZO-a (na osnovnu listu lijekova 10 lijekova u 19 pakiranja, a na dopunsku listu lijekova četiri lijeka u sedam pakiranja).

Uz postojeće lijekove na listama lijekova HZZO-a proširene su indikacije za njihovu primjenu, pa se tako lijek **obintuzumab** može primjenjivati za prvu liniju liječenja folikularnog limfoma, **pembrolizumab i nivolumab** za liječenje metastatskog urotelnog karcinoma, **tofacitinib** za liječenje ulceroznog kolitisa, **denosumab** za prevenciju koštanih događaja multiplog mijeloma, **neki oblici imunoglobulina** za Guillian-Barreov sindrom i kroničnu upalnu demijelinizirajuću neuropatiju, a **pojedini oblici lenalidomida** za liječenje mijelodisplastičnog sindroma.

Stavljanjem novih lijekova na liste lijekova HZZO-a i proširenjem indikacija uz postojeće lijekove u listama lijekova proširuje se spektar lijekova koji osigurane osobe mogu za svoje liječenje ostvariti na teret sredstava HZZO-a u okviru prava na zdravstvenu zaštitu iz obveznoga zdravstvenog osiguranja.

Inzulinske pumpe nabavljat će KBC Zagreb

HZZO će sklopiti sporazum s Kliničkim bolničkim centrom Zagreb o prijenosu ovlasti za provedbu otvorenog

postupka javne nabave inzulinskih pumpi.

Ugovorne bolničke zdravstvene ustanove samostalno u okviru vlastitih sredstava nabavljaju inzulinske pumpe, a na ovaj način, kao i prethodnih godina, HZZO u cilju unapređenja kvalitetne opskrbe osiguranih osoba oboljelih od šećerne bolesti suvremenim tehnologijama u terapiji i praćenju bolesti osigurava dodatna financijska sredstva za nabavu inzulinskih pumpi.

Novi SPECT/CT uređaj u KBC-u Osijek

U Kliničkom bolničkom centru Osijek 22. veljače 2019. godine pušten je u rad novi SPECT/CT uređaj, vrijedan 4,8 milijuna kuna, u prisutnosti ministra zdravstva Milana Kujundžića koji je tom prigodom istaknuo kako je to doprinos ujednačavanju standarda u kliničkim bolničkim centrima.

„S ovim uređajem i novom tehnologijom, koja će se koristiti i za pretrage kod kardioloških i neuroloških pacijenata, značajno ćemo podići našu nuklearno-medicinsku struku, a očekujemo da ćemo značajno smanjiti liste čekanja, iako trenutno ni za jednu pretragu organskih sustava nemamo listu čekanja dulju od mjesec dana“, istaknuo je Ivica Mihaljević, predstojnik Kliničkog zavoda.

Ravnatelj osječkog KBC-a Željko Zubčić kazao je kako će novi uređaj ujednačiti standard kvalitete i opremljenosti s ostalim ustanovama takve

vrste u Hrvatskoj te podsjetio da je Klinički zavod dosad bio bez SPECT/CT uređaja i radio sa SPECT kamerama starima više od 15 godina.

Klinički zavod za nuklearnu medicinu i zaštitu od zračenja osječkog KBC-a je jedini nuklearnomedicinski centar Istočne Hrvatske kojemu gravitira pet županija s oko 870.000 stanovnika.

„Ministarstvo i Vlada nastavit će pratiti potrebe osječkoga KBC-a kao središnje medicinske institucije u ovom dijelu Hrvatske“, poručio je ministar Kujundžić.

„Ministarstvo zdravstva kontinuirano prati stanje i u ostalim KBC-ima i općim bolnicama te se, iz godine u godinu, radi plan znavljanja kapitalnih uređaja i nabavlja se ono što bolnicama stvarno treba i što skraćuje liste čekanja“, istaknuo je Zubčić.

Otpis dugova za dopunsko zdravstveno osiguranje fizičkim osobama

Ovim putem obavještavamo osiguranike dopunskog zdravstvenog osiguranja, da je sukladno Zakonu o otpisu dugova fizičkim osobama koji je stupio na snagu 21. srpnja 2018. godine, a prema dostavljenim podacima iz Financijske agencije (FINA), HZZO odlukom Upravnog vijeća izvršio otpis navedenih dugova za dopunsko zdravstveno osiguranje.



- Novi SPECT/CT uređaj u KBC-u Osijek
- Otpis dugova za dopunsko zdravstveno osiguranje fizičkim osobama

Hrvatski zavod za zdravstveno osiguranje - Direkcija

Margaretska 3, 10000 ZAGREB

www.hzzo.hr

Za nakladnika: ravnatelj Lucian Vukelić, dr. med. spec.

Urednice priloga: Veronika Laušin, dr. med. spec., zamjenica ravnatelja HZZO-a
Martina Furlan, dipl. iur. i Nevenka Mirković, dipl. iur.

BESPLATNI TELEFONSKI BROJEVI

za informacije obveznog zdravstvenog osiguranja: 0800 7979

za informacije dopunskog zdravstvenog osiguranja: 0800 7989

**Održana 25. sjednica Upravnog vijeća HZMO-a
U 2018. povećan broj riješenih zahtjeva
u prvom stupnju za 8,1 posto**

Na 25. sjednici Upravnog vijeća HZMO-a, održanoj 22. veljače 2019., uz ostalo, donesen je **Pravilnik o izmjenama i dopunama Pravilnika o vođenju matične evidencije HZMO-a.**

Članovi Upravnog vijeća informirani su o ažurnosti donošenja rješenja stručne službe Zavoda. Zavod je u 2017. godini zaprimio 205 964 prvostupanjska zahtjeva za ostvarivanje mirovinskih prava, a riješeno je ukupno 212 663 (određen broj zahtjeva prenesen je iz prethodnog razdoblja). U 2018. godini zabilježen je povećan broj zahtjeva za mirovinska prava (što je u jednoj mjeri rezultat izmjena Zakona o mirovinskom osiguranju), tako da je **ukupan broj podnesenih zahtjeva bio 222 863 (8,2% više nego u 2017.), a broj riješenih zahtjeva 229 934 (8,1% više nego u 2017.)**, od toga su u roku 60 dana riješena 141 593 zahtjeva (7% više nego u 2017.). Iako postoji određen broj predmeta koji se rješavaju u roku dužem od 60 dana, u 2018. zamjetni su pozitivni pomaci, koji su rezultat poboljšanja u organizaciji poslovanja, modernizacije poslovnih procesa, jačanja informatičke podrške i novih kadrovskih rješenja. Riječ je uglavnom o predmetima u kojima u postupku treba uključiti druge institucije, ovisno o vrsti prava, a ponajviše o predmetima u kojima zbog provjere inozemnog staža treba uključiti inozemne nositelje mirovinskog osiguranja. Svjestan ovog problema, Zavod budućim umirovljenicima predlaže da pokrenu **postupak pretkompletiranja podataka o stažu i plaći**, koji nije obvezujuć, ali uvelike olakšava i ubrzava postupak ostvarivanja prava, prije svega prava na starosnu mirovinu. Institut prethodnog utvrđivanja staža, odnosno pretkompletiranja omogućava budućim umirovljenicima da 12 mjeseci prije podnošenja zahtjeva za mirovinu o tome obavijeste Zavod kako bi postupak kompletiranja podataka o stažu i plaći potrebnih za izračun mirovine Zavod obradio unaprijed. Ako budući umirovljenik ima i inozemnog staža, ovaj postupak moguće je pokrenuti i pet godina ranije. Postupak je moguće besplatno pokrenuti preko korisničkih stranica Zavoda koje se nalaze u sklopu sustava e-Građani popunjavanjem web-obrasca, kao i u svim područnim službama, uredima i ispostavama Zavoda.

**Iz Zakona o izmjenama i dopunama
Zakona o mirovinskom osiguranju**

I u ovom broju Vam donosimo neke od izmjena obuhvaćenih Zakonom o izmjenama i dopunama Zakona o mirovinskom osiguranju, koji je stupio na snagu 1. siječnja 2019.

Osnovna mirovina

Pri podnošenju zahtjeva za starosnu ili prijevremenu starosnu mirovinu omogućen je istup iz obveznog mirovinskog osiguranja individualne kapitalizirane štednje (II. stup) i osiguranicima koji su obvezno bili osigurani u oba mirovinska stupa, a na dan 1. siječnja 2002. bili su mlađi od 40 godina.

Pri ostvarivanju prava na starosnu ili prijevremenu starosnu mirovinu osiguranci koji su ostvarili staž osiguranja do 1. siječnja 2002. kao i oni koji nisu ostvarili staž osiguranja do toga datuma, mogu se izjavom Središnjem registru osiguranika opredijeliti

za ostvarivanje prava na mirovinu samo iz obveznog osiguranja na temelju generacijske solidarnosti (I. stup) ili na ostvarivanje prava na mirovinu i iz II. stupa.

Ako se osiguranik koji je ostvario staž osiguranja do 1. siječnja 2002. opredijeli za ostvarivanje prava na mirovinu i iz II. stupa, starosna mirovina i prijevremena starosna mirovina iz I. stupa određuje se tako da se dio mirovine koji mu pripada za mirovinski staž izvršen do 1. siječnja 2002. određuje kao da je bio osiguran samo u I. stupu (uz dodatak od 27% za mirovinski staž ostvaren u prvom stupu, tj. do 31. prosinca 2001.), a dio mirovine koji mu pripada za mirovinski staž od toga dana do umirovljenja određuje se kao osnovna mirovina (uz dodatak određen u postotku od 27% pomnoženom s faktorom osnovne mirovine određenim za kalendarsku godinu u kojoj osiguranik stječe pravo na mirovinu).

Ako se osiguranik koji nije ostvario staž osiguranja do 1. siječnja 2002. opredijeli i za ostvarivanje prava na mirovinu iz II. stupa, starosna i prijevremena starosna mirovina iz I. stupa određuje se kao osnovna mirovina (uz dodatak koji se određuje u postotku od 27% pomnoženom s faktorom osnovne mirovine određenim za kalendarsku godinu u kojoj osiguranik stječe pravo na mirovinu).

Ako osiguranik izabere ostanak u II. stupu, uz priznanje prava na osnovnu mirovinu određuje se i mirovina iz II. stupa prema programu mirovinskog osiguravajućeg društva (MOD), a sredstva s osobnog računa prenose se u MOD s kojim sklapa ugovor o mirovini. Osiguranci koji izaberu ostanak u II. stupu mogu podići 15% sredstava s osobnog računa u MOD-u na temelju ugovora o mirovini, a isplaćuje se samo korisnicima starosne i prijevremene starosne mirovine ostvarene prema Zakonu o mirovinskom osiguranju. Isplata se može ugovoriti samo ako je osnovna starosna odnosno prijevremena starosna mirovina veća od najniže mirovine prema Zakonu o mirovinskom osiguranju, povećane za 15%.

Korisnicima osnovne mirovine koja je priznata od 1. siječnja 2014. do 31. prosinca 2018. određuje se dodatak na osnovnu mirovinu, počevši od 1. siječnja 2019., ako je mirovina u isplati, po službenoj dužnosti, bez donošenja rješenja.

Dobro je znati

- Na internetskim stranicama HZMO-a objavljen je novi broj Statističkih informacija HZMO-a, broj 1/2019. (veljača 2019.), koje od sada izlaze kao mjesečnik.
- Od 1. ožujka 2019. u Područnom uredu HZMO-a u Virovitici te njegovim ispostavama u Slatini i Orahovici radno vrijeme svakog je radnog dana od 7:00 do 16:00 sati. Iznimno u ljetnom razdoblju, od 15. lipnja do 31. kolovoza, radno vrijeme je od 7:00 do 15:00 sati. U ispostavi u Pitomači radno vrijeme ostaje od 8:00 do 16:00 sati, a u ljetnom razdoblju (od 15. lipnja do 31. kolovoza) od 7:00 do 15:00 sati.
- U Ministarstvu rada i mirovinskoga sustava održana je 11. sjednica Nacionalnog vijeća za umirovljenike i starije osobe. Jedna od tema na sjednici Vijeća održanoj 1. ožujka bila je ažurnost izdavanja rješenja o mirovini, o kojoj je nazočno informirao pomoćnik ravnatelja za ostvarivanje prava iz mirovinskog osiguranja i doplatka za djecu HZMO-a Ivo Bulaja.

KORISNICI MIROVINA - isplata u veljači 2019.

Vrste mirovina	Broj korisnika	Prosječne svote mirovina
Prema Zakonu o mirovinskom osiguranju - ZOMO		
Starosna mirovina	497 357	2.619,58 kn
Starosna mirovina za dugogodišnjeg osiguranika - čl. 35. ZOMO	27 006	3.566,64 kn
Starosna mirovina prevedena iz invalidske - čl. 58. ZOMO	83 479	2.295,21 kn
Prijevremena starosna mirovina	195 050	2.498,20 kn
Prijevremena starosna mirovina zbog stečaja poslodavca - čl. 36. ZOMO	288	2.682,10 kn
Invalidska mirovina	119 670	1.971,29 kn
Obiteljska mirovina	221 936	1.986,47 kn
UKUPNO - ZOMO	1 144 786	2.407,10 kn

Korisnici koji su u 2019. godini prvi put ostvarili pravo na mirovinu - ZOMO	Broj korisnika	Prosječna netomirovina
Starosna mirovina	1 389	2.231,85 kn
Starosna mirovina za dugogodišnjeg osiguranika - čl. 35. ZOMO	976	3.577,67 kn
Prijevremena starosna mirovina	1 406	2.687,66 kn
Prijevremena starosna mirovina zbog stečaja poslodavca - čl. 36. ZOMO	1	3.916,67 kn
Invalidska mirovina	188	1.664,70 kn
Obiteljska mirovina	729	2.027,13 kn
UKUPNO	4 689	2.594,45 kn

Prosječna starosna ZOMO mirovina s mirovinskim stažem od 40 i više godina	100 690	3.665,41 kn
Prosječna ukupna ZOMO mirovina s mirovinskim stažem od 40 i više godina	186 194	3.374,37 kn
Korisnici najniže mirovine kojima je mirovina određena prema ZOMO	252 482	1.568,16 kn
Korisnici najviše mirovine kojima je mirovina određena prema Zakonu o najvišoj mirovini	1 767	6.821,90 kn

Ukupan broj osiguranika	1 499 928
Ukupan broj korisnika mirovine	1 237 870
Odnos broja korisnika mirovina i osiguranika	1 : 1,21
Korisnici mirovina - muškarci (45,78%)	566 703
Korisnici mirovina - žene (54,22%)	671 167
Prosječan mirovinski staž za ukupan broj korisnika mirovina - ZOMO	30 godina
Prosječna dob za ukupan broj korisnika mirovina - ZOMO	71 godina
Prosječan mirovinski staž za korisnike starosne mirovine ostvarene u 2019. godini - ZOMO	30 godina
Prosječna dob za korisnike starosne mirovine ostvarene u 2019. godini - ZOMO	64 godine
Potrebna sredstva za isplatu mirovina i mirovinskih primanja	3.332.000.000 kn

Uređuje i grafički priprema:
Ured za odnose s javnošću HZMO
A. Mihanovića 3, 10000 Zagreb

www.mirovinsko.hr
e-mail: urednistvo@mirovinsko.hr
faks: 01/4595-168